
2023年家长助教活动总结 家长助教活动
方案(实用5篇)

总结的选材不能求全贪多、主次不分，要根据实际情况和总
结的目的，把那些既能显示本单位、本地区特点，又有一定
普遍性的材料作为重点选用，写得详细、具体。什么样的总
结才是有效的呢？以下是小编精心整理的总结范文，供大家
参考借鉴，希望可以帮助到有需要的朋友。

家长助教活动总结篇一

20xx年9月26日上午

刘颖(李知航妈妈)

音乐《我的好妈妈》

1、感受歌曲优美的旋律，用连贯的声音演唱歌曲。

2、知道妈妈很幸苦，萌发热爱妈妈的情感。

钢琴、ppt

一、导入活动，与幼儿进行谈话，激发幼儿对妈妈的喜爱之
情。

2、幼儿自由讨论后，老师请几个小朋友来说一说，老师再对
幼儿的回答进行补充。

教师小结：妈妈很爱我们，不怕幸苦不怕累，为我们做了很
多很多的事情，当妈妈忙完了，累了，我们可以把妈妈请到
沙发上坐好，倒给妈妈一杯水，帮妈妈捶捶背。给妈妈唱一
唱在幼儿园学习的歌曲，给妈妈跳跳舞让妈妈开心的笑起来。



二、新授新歌

1、教师：那我们今天就来学一首新的歌曲，歌曲的名字就叫
《我的好妈妈》，歌曲的名字叫什么呀，请小朋友完整的说
一遍。歌曲的名字叫《我的好妈妈》。

2、教师范唱歌曲，帮助幼儿熟悉歌词和旋律

教师：老师把歌曲完整的唱一遍，喜小朋友们仔细听一听歌
曲里面都唱了什么?看看谁听的最仔细，等下老师要提问的
哦!

3、教师提问：妈妈下班回到家，她的孩子对妈妈说了什么，
为妈妈做了什么?

4、老师把歌词念一边。

教师：歌曲里面还唱到了什么呢?老师念一边，小朋友们仔细。

5、学唱新歌学唱歌曲，老师边弹琴边唱歌曲，小朋友们小声
的跟个一起唱。

6、老师边弹琴边小声的唱，幼儿大声的唱出来。

三、结束部分

1、今天我们学习一首《我的`好妈妈的歌曲》这是一首表达
对好好的爱，对妈妈的关心的歌曲，孩子回答家里唱歌妈妈
听，妈妈一定会非常的开心。

2、游戏。

本月26日上午，我们小三班开展了“家长助教”活动，一名
家长以教育者的身份走进幼儿园，走进课堂，进行教学实践
活动。所谓“家长助教”，就是在家园共育的实践中，家长



作为志愿者参与到幼儿园的各种活动中，用他们的兴趣、特
长、人格、行为去影响孩子，帮助孩子开阔眼界、丰富知识、
完善性格，促进家长和教师的相互理解，形成教育合力。

李知航妈妈是一位音乐老师，但是她第一次上对幼儿园小班
的课难免有些紧张。由于活动前教师与助教的家长沟通较多，
所以今天活动环节紧凑、内容饱满。

在此次家长助教活动中，为了让幼儿了解小歌曲的内容，李
知航妈妈认真的准备了生动的ppt激发幼儿对学习歌曲的兴趣，
还为小朋友准备了鼓励的奖品。整个活动气氛活跃。

家长助教活动总结篇二

家长在孩子的教育中起着不可或缺的作用。家长们来自社会
各业,蕴含着丰富的教育资源。开展“家长助教”活动，可以
更好地增进家长与幼儿园的沟通，促进家长对幼儿园和教师
的了解，增进孩子，家长和教师间的感情。同时帮助孩子们
了解家长的.工作，增进知识。家长进课堂，使家长真正的参
与到幼儿的教育中来，成为幼儿园教育的合作者，支持者，
教育者。

本次“家长助教”活动，马良钰小朋友的妈妈为小朋友们带
来了一个精彩的沙滩上发生的故事，小朋友们听得津津有味，
同时增进了环保的理念，强化了爱护环境的习惯。家长充分
的参与到了幼儿的一日活动当中，促进了对幼儿园一日教育
的深入了解和感悟，同时把这份收获也汇报给了其他家长，
促进了家长们对幼儿园的信任和了解。

通过此次活动的开展，老师家长和孩子们都收获良多。家长
们对幼儿园的了解加深，参与幼儿园活动的热情更加高涨，
对幼儿的教育问题也更加关注。既赞赏老师们的工作，又为
我们的工作的进步提出了更多的建议。家园充分形成了一股
合力，为教育的创新和发展，为教育更适合儿童做出更多的



探究与实践。

家长助教活动总结篇三

1、锻炼小朋友的动手能力，培养自力更生的意识。

2、感受集体劳动的快乐。

3、和父母一起包饺子增进父母亲情

20xx年12月10日小班8：00开始中班8：30开始大班9：00开始
三准备阶段：

1、请家长准备：擀面杖、案板、围裙，菜刀（班主任合理分
组安排）以微信、家长会等形式告知家长时间、地点、家长
需要准备的物品（提前三天通知家长）

3、班级准备：洗手液体、洗手水。

（一）、介绍冬至来历

冬至这一天是全年中白天最短、夜间最长的一天。由此，白
天开始一天天变长，夜间开始一天天变短。是冬天真正来临
的日子，我国古代，冬至被当作一个较大节日，不仅有“冬
至大如年”的说法，而且有庆贺冬至的习俗。祭天祭祖外，
北方地区有冬至吃饺子“以防天冷冻掉耳朵”、宰羊、吃馄
饨的风俗，南方地区则有吃冬至米团、冬至长线面的习惯。

（二）、以班级为单位亲子活动开始包饺子

分工：

1、家长孩子分别擀皮、包饺子



4、家委会指定专人：负责拍照、指导、维持秩序、

比赛：

1、擀皮

2、包饺子

3、吃饺子

1、生活老师和指定家委会专人：集中包好的饺子送进厨房并
负责把煮好的饺子拿回班里

2、班主任和配班教师协同家委会：组织孩子开展儿歌、唱歌、
故事、亲子朗诵等活动（班主任设计好）（等待饺子煮熟）

3、家委会指定专人：负责维持家长秩序

1、生活老师和指定家委会专人：负责把煮熟的饺子分发到小
朋友的餐盘中，请小朋友们品尝自己包的饺子。

2、邀请家长品尝――家委会指定专人负责分发和维持秩序

家长助教活动总结篇四

一、活动目的：

通过家长助教活动，丰富幼儿园的教育内容，为幼儿提供更
为广阔的视野。

二、活动前筹备工作：

1、确定助教内容：纸袋动物(艺术活动)

2、确定助教时间：20__年__月__日



3、确定助教地点：大班活动室

4、决定邀请____妈妈参与助教。

5、事先请家长做好各种材料：购物纸袋、彩笔、剪刀、动物
的五官及纸袋动物范例。

三、活动流程：

活动过程：

1、出示__妈x制作的`“纸袋动物”导入活动，引起幼儿兴趣。

__妈x以狮子的口吻说：小朋友，你们知道我是谁吗?我是狮
子。今天，我是到你们班来找小伙伴的，请你们照我的样子
做几个小伙伴好不好。

2、引导幼儿观察纸袋狮子的制作方法。

(1)先用卡纸剪出狮子的长耳朵、眼睛、鼻子、舌头、嘴巴。

(2)在纸袋上部适当位置贴上狮子的耳朵、眼睛、鼻子、舌头、
嘴巴，也可以用彩笔画鼻子。

(3)在纸袋狮子的胸部贴上蝴蝶结。

3、交代要求，幼儿分组操作。

__妈：下面请小朋友来为狮子做伙伴，老师这里有许多小动
物头像，可以先看看他们长得怎么样，然后在想想你想做哪
种小动物，用什么方法做。大家可先看纸袋动物范例，然后
动手制作，每个小朋友要尽量注意跟别人做的不一样。

4、总结评价，结束活动。



5、请幼儿将玩偶套在手上，两两对话，学习用玩偶的口吻对
话和表述。

家长助教活动总结篇五

实施方案

活动内容：小灯泡亮了

活动目标：

1、通过活动，让幼儿了解小灯泡亮的原理，知道小灯泡亮的
必备条件：电线、电池、电珠。

2、教育幼儿安全用电，不随意玩电，有初步的自我保护意识。

3、激发幼儿对科学活动的兴趣，培养幼儿仔细观察新事物的
好习惯。

活动准备：

干电池、导线、小灯泡(灯座)、发电机模型等。

活动过程：

一、自我介绍：我是中三班xx的爸爸，在成化中学的老师，
教一些大哥哥大姐姐的。

二、活动导入：

师：小朋友队日常生活中的新鲜事物和器官的现象要仔细观
察，并认真思考。

三、正式活动：



1、从日常生活中的手电筒和玩具灯着手，演示。

出示生活中的小灯泡、电线、电池，让幼儿认识各样东西，
并引导小朋友注意观察小灯泡和干电池的外型特征，并指出
要使灯泡亮，应该怎样把小灯泡、干电池和导线连接起
来。(请动手能力强的勇敢的孩子上来连接，家长旁边指
导。)

演示结束提问：怎样才会让小灯泡亮起来?(小灯泡、电线、
电池要串联起来可以不考虑电池的正负。

2、提问：家里的灯量和刚才看到的是不是一样亮的呢?(不
是)

哪些地方不一样?(没有看到干电池、有电线、开关、灯泡。)

家里的电是哪里来的呢?(很长的电线接到家里)。

电线接到哪里?(发电厂)

发电厂里有什么?(发电机)

发电机是什么样?的它是怎样怎样电的呢?

3、演示发电机模型

(1)介绍发电机的构造，并演示说明材料的性质，让小朋友走
进看清楚，并体验磁铁可以吸铁。

把发电机模型与灯泡连接，问：不动轮子，灯泡会不会亮(不
亮)说明没有电。怎样才会亮呢?(把轮子转起来。)

让小朋友亲自来转一转，摇动轮子的手柄发现什么?(请多为
小朋友体验转动轮子，小灯泡亮了。)



(2)问：小朋友有的顺时针转，有的逆时针转，小灯泡都亮了，
说明什么。(与转动方向无关，只要转动就会亮了。)

(3)有些占便宜转的快，有的转的慢，有什么区别?(转的快就
更加亮。)

(4)总结：家里的等会亮，就是发电机转动发了电，通过电线
接到家，再接上灯泡，开了开关几回亮了。

4、安全教育

刚才我们在演示和操作时手碰到带电的电线，有没有危险?为
什么没有危险的?但家里的大人却告诉小朋友不能碰家里的电
线插座和很多家用电器?(有危险，会触电。会烧伤、烫伤甚
至回死掉。

那说明今天的电和家里的电是不一样的在家里要注意安全用
电，等小朋友学会正确用电了就可以动了，不要过分害怕，
也不能马虎乱动。

5、和小朋友再见，希望下次还有机会和小朋友一起上课。再
见。


